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ΑΝΑΚΟΙΝΩΣΗ 

 
Αγαπητές – Αγαπητοί Συνάδελφοι, 
 
Η Πανελλήνια Ομοσπονδία Ενώσεων Στρατιωτικών - Π.ΟΜ.ΕΝ.Σ ως θεσμική 
εκπρόσωπος των εν ενεργεία στρατιωτικών αφουγκραζόμενη την εύλογη ανησυχία των 
χιλιάδων συναδέλφων μας προερχόμενων από το θεσμό των ΑΣΣΥ, σας βεβαιώνει ότι 
παρακολουθεί στενά τις όποιες εξελίξεις - προτάσεις - εισηγήσεις πάνω στα θέματα του 
αδικημένου θεσμού και σας ενημερώνει όταν έχει κάτι ουσιαστικό να σας το θέσει 
υπόψη. 
 
Στην παρούσα φάση δεν υπάρχει κάτι απτό αλλά με κάθε επιφύλαξη, η πρόταση που 
φέρεται ότι προκρίνεται, που ακούγεται εντόνως και αξιολογείται συνεχώς, είναι να 
υπάρξουν δύο κατηγορίες θεσμών προέλευσης όπως παρακάτω:  
 
α. Ένας θεσμός Αξιωματικών, που να προέρχεται από Πανελλήνιες Εξετάσεις και να 
είναι τετραετούς φοίτησης και 
 
β. Ένας θεσμός Υπαξιωματικών, που να μην προέρχεται από Πανελλήνιες Εξετάσεις 
αλλά να προέρχεται από διαγωνισμούς πρόσληψης προσωπικού με συγκεκριμένα 
κριτήρια και γνώσεις που θα είναι ετήσιας ή διετούς φοίτησης. Δεν έχει περιέλθει σε 
γνώση μας το επιμέρους βαθμολόγιο. Στον θεσμό των Υπαξιωματικών θα δίνεται η 
δυνατότητα να μετατάσσονται στον θεσμό των Αξιωματικών, όταν προκηρύσσονται 
θέσεις ανάλογα με τις υπηρεσιακές ανάγκες και τα υπηρεσιακά κριτήρια που θα τεθούν, 
όπως συναφή πτυχία του στελέχους, διάφορα προσόντα, κλπ  
 
Η ΠΟΜΕΝΣ δεν μπορεί να συμφωνεί με την υπόψη πρόταση όπως διατυπώνεται 
παραπάνω και θα συνεχίσει θεσμικά να διεκδικεί έχοντας ξεκάθαρη ως θέση: 
 
α. Να συνεχίσουν να υφίστανται τα Ανώτατα Στρατιωτικά Εκπαιδευτικά Ιδρύματα (ΑΣΕΙ) 
και οι Ανώτερες Στρατιωτικές Σχολές Υπαξιωματικών (ΑΣΣΥ), χωρίς να υποβαθμιστούν. 
 
β. Να μην υποβαθμιστεί η βαθμολογική εξέλιξη των στελεχών Αποφοίτων Ανωτέρων 
Στρατιωτικών Σχολών Υπαξιωματικών (ΑΣΣΥ) και τα κεκτημένα όλων των τάξεων 
αποφοίτων ΑΣΣΥ που είτε υπηρετούν σήμερα στις Στρατιωτικές Σχολές ως 
σπουδαστές, είτε υπηρετούν ως μόνιμα στελέχη, σύμφωνα με την ισχύουσα Νομοθεσία 
και σύμφωνα με τις Εγκυκλίους πρόσληψης διαγωνισμού σπουδαστών του ΓΕΕΘΑ . 
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Επιπλέον επιφυλασσόμαστε ότι όποια πρόταση τελικώς νομοθετηθεί ως προς 
τον θεσμό των αποφοίτων ΑΣΣΥ να αφορά αποκλειστικά και μόνο τα νέα στελέχη 
που πρόκειται να εισέλθουν στις Στρατιωτικές Σχολές, αφού πριν καταταγούν 
στις Ένοπλες Δυνάμεις θα γνωρίζουν το υπηρεσιακό τους μέλλον , χωρίς να 
υπάρξει καμία μισθολογική μείωση των αποδοχών τους. 
 
Η ΠΟΜΕΝΣ θεσμικά και με τα ακλόνητα επιχειρήματα που έχει στον οδηγό των ΑΣΣΥ 
που συνέταξε και που προσφάτως κοινοποίησε στην Πολιτική και Στρατιωτική μας 
Ηγεσία, θα συνεχίσει να διεκδικεί, έχοντας ως πάγια αιτήματα την επίλυση των 
διαπιστωμένων προβλημάτων των αποφοίτων ΑΣΣΥ για την: 
 
α. Αποκατάσταση της Βαθμολογικής και Μισθολογικής Εξέλιξης Αξιωματικών Ειδικών 
Καταστάσεων εξ΄ ΑΣΣΥ, προκειμένου να τους απονέμεται ο αποστρατευτικός βαθμός 
που ορίζεται για τους αντιστοίχους τους, διότι από όλες τις προελεύσεις Αξιωματικών – 
Υπαξιωματικών Ειδικών Καταστάσεων μόνο οι προερχόμενοι από αποφοίτους ΑΣΣΥ 
δεν λαμβάνουν 2-3 βαθμούς.  
 
β. Ρύθμιση  Θεμάτων  Κρίσεων και Προαγωγών Αξιωματικών εξ΄ ΑΣΣΥ του 
Ν.3883/2010, προκειμένου να υπαχθούν στον Ν.2439/1996 αρχικά οι καταταγέντες τα 
έτη 1994, 1995, 1996 (Τάξεων 1996, 1997, 1998) και έπειτα να υπαχθούν στον 
Ν.2439/1996 οι καταταγέντες έως το έτος 2010 (Τάξης 2012). 
 
γ. Ρύθμιση  Θεμάτων  Κρίσεων και Προαγωγών Αξιωματικών εξ΄ ΑΣΣΥ του 
Ν.3883/2010 καταταγέντων από το έτος 2011 (Τάξεως 2013) και εντεύθεν, ώστε να 
προάγονται, σε Λοχαγό μετά από 27 έτη (αντί 28), σε Ταγματάρχη μετά από 31 έτη 
(αντί 34), σε Αντισυνταγματάρχη μετά από 34 έτη (αντί 36) και σε Συνταγματάρχη μετά 
από 35 έτη (αντί 37), υπηρεσίας και να  τους απονέμεται ο αποστρατευτικός βαθμός του 
Συνταγματάρχη χωρίς προαπαιτούμενο την απόκτηση πτυχίου ΑΕΙ. 
 
δ. Ίδρυση του Πανεπιστημίου Εθνικής Άμυνας (ΠΑΝ.ΕΘ.Α.) με σκοπό την αναβάθμιση 
των ΑΣΕΙ - ΑΣΣΥ χορηγώντας σε όλους τίτλους σπουδών Ανώτατης Εκπαίδευσης 
(ΑΕΙ), λαμβάνοντας υπόψη ότι τα πτυχία των αποφοίτων ΑΣΕΙ - ΑΣΣΥ δεν παρέχουν 
επαγγελματικά δικαιώματα και επιπλέον ότι τα υποβαθμισμένα πτυχία των αποφοίτων 
ΑΣΣΥ ανήκουν στο 5ο Επίπεδο του Εθνικού Πλαισίου Προσόντων και είναι ισότιμα με 
την Μεταδευτεροβάθμια Επαγγελματική Εκπαίδευση και τα ΙΕΚ.  
 
ε. Επανεξέταση του ζητήματος των αποδοχών των σπουδαστών ΑΣΣΥ που 
αποφασίστηκε την 10-10-2024, σε αναλογία με του σπουδαστές ΑΣΕΙ και τους 
αντίστοιχους των Σχολών Σωμάτων Ασφαλείας. 
 
Υπενθυμίζεται σε όλες και όλους τους αγαπητούς συναδέλφους ότι η ΠΟΜΕΝΣ 
δεν νομοθετεί.  
 
Οι Πολιτικές Ηγεσίες νομοθετούν και κρίνονται για τα θετικά και τα αρνητικά των 
νομοθετημάτων τους. 
 
Η Πανελλήνια Ομοσπονδία Ενώσεων Στρατιωτικών - Π.ΟΜ.ΕΝ.Σ. αποτελεί την θεσμική 
εκπρόσωπο των εν ενεργεία Στελεχών όπου με σοβαρότητα και υπευθυνότητα 
υποβάλει τεκμηριωμένες και εμπεριστατωμένες με επιχειρήματα προτάσεις με 
αποκλειστικό γνώμονα το όφελος τόσο της Υπηρεσίας όσο και των Στελεχών 
γενικότερα.  
 



Η ΠΟΜΕΝΣ επιχειρηματολογεί, προτείνει θεσμικά, διεκδικεί ουσιαστικά, 
ενημερώνει τους συναδέλφους και σε κάποιες πολλές περιπτώσεις δικαιώνει.  
 
Μέχρι εχθές που δεν υπήρχε ΠΟΜΕΝΣ ενημερωνόμασταν από αρθρογραφίες sites που 
στερούνταν ενημέρωσης... 
 
Σήμερα όλες και όλοι οι εν ενεργεία στρατιωτικοί έχουμε θεσμικό εκπρόσωπο με 
χρόνια συνέπεια λόγων και πράξεων.  
 
Μένουμε συντονισμένοι στην ενημέρωση της σοβαρής ΠΟΜΕΝΣ - του θεσμικού 
εκπροσώπου που δεν λαϊκίζει, δεν κραυγάζει, δεν υιοθετεί μυθεύματα για 
δημιουργία εντυπώσεων.  
 
Μένουμε συντονισμένοι στην αλήθεια.  
 
«ΟΧΙ ΣΤΟ ΣΩΜΑ ΤΩΝ ΥΠΑΞΙΩΜΑΤΙΚΩΝ ΜΕ ΤΗ ΒΑΘΜΟΛΟΓΙΚΗ ΥΠΟΒΑΘΜΙΣΗ 
ΤΩΝ ΑΠΟΦΟΙΤΩΝ ΑΣΣΥ»  

 
Χειριστής θέματος,  Γραμματέας Θεμάτων  ΑΣΣΥ: Λγός (ΜΧ-ΕΥ) Νικόλαος 

Μητσάκος τηλ. 6974483724. 
 

Αντιπρόεδρος Διοικητικών Θεμάτων και Προσωπικού: Υπλγός (ΔΒ) Σιδέρης 
Βότσης τηλ. 6937481104. 
 

Για την Εκτελεστική Γραμματεία 
 
 Ο Πρόεδρος  Ο Γενικός Γραμματέας  
     
     
     
 Ηλίας Κολλύρης  Γεώργιος Κυριακάκης  
 Σγός (ΤΣΕ)  Ανχης (ΕΜ)  
 


